

是“自由主义”还是“原始资本主义”

——起底美国政治双面游戏的真相

新华时评

近来,美国政府将更多外国企业纳入出口管制“实体清单”,对中国相关企业启动301调查并宣称要大幅提高中国钢铝关税。有美国媒体认为,政府滥用国家权力干预企业经营的“非市场行为”不断增加,预示着美国的“商业决策越来越取决于政治动机”,这个国家正在“背离经济自由主义原则”。

与此同时,TikTok遭遇围剿、日企收购美国钢铁公司遇阻等事件持续发酵。对于熟悉美国历史的人来说,这些并不奇怪。美国表面上宣扬的是“自由资本主义”,实际上信奉的却是“极端利己主义”,也叫“美国优先”。

建国初期,为了卷入“与自身利益无关”的欧洲大陆纷争,美国推出“孤立主义”;后来为争夺美洲大陆控制权,推出“门罗主义”;在成为世界第一大经济体后,为了“和平体面征服海外市场”,披着“普世价值”外衣的“威尔逊主义”粉墨登场;二战后特别是上世纪七十年代以来,美国出于全球扩张和两极争霸的需要,将自己塑造为“自由主义的灯塔”,在全世界推行所谓“新自由主义”,为美国对外干涉和资本劫掠大开方便之门……美国历史上新旧“主义”相继登场,

名称虽有不同,但其“美国优先”的霸权逻辑自始至终一脉相承。

随着世界多极化趋势加速演进,美国霸权衰落,战略焦虑日益加深,特别是面对发展中国家群体性崛起,各种打压遏制无所不用其极,甚至不惜“退群毁约”,破坏战后国际体系。一时间,经济民族主义、贸易保护主义、政治保守主义以及民粹主义在美国甚嚣尘上。特朗普政府不停泛化国家安全打压他国高科技企业,滥施关税、制裁、长臂管辖等手段遏制他国发展,对国际规则“合则用、不合则弃”,将国内法凌驾于国际法之上,把弱肉强食的“丛林法则”推行到极致,而拜登政府不断将科技和经贸问题政治化、工具化、武器化,人为“筑墙设垒”,强推“脱钩断链”,从推动所谓“友岸外包”“近岸外包”,到出台《通胀削减法案》《科学与芯片法案》等排他性歧视性产业政策,再到发布对外投资审查行政令等等,种种违反市场经济和公平竞争原则的保护主义做法,严重破坏市场规则和国际经贸秩序,扰乱全球产业链供应链稳定。

美国曾一度高举“经济全球化”和“自由主义”市场原则大旗,但是随着全球化深入发展和“全球南方”崛起,特别是后发国家及其企业在自由主义全球化规则下,通过自身努力不断发展,在美国眼中却变成“威胁”。

这让美国感到,“自由主义”话语体系与其谋求霸权利益难以继续契合,是忠于自己倡导的“主义”还是维护自身霸权?美国的政客们总是毫不犹豫选择后者。

这让国际社会——无论是发展中国家还是其西方盟友,都认识到,美国接纳自由主义秩序或经济全球化从来都不是无条件的,区间仅限于其他国家作为美国的代工基地和销售市场,而非平等的合作者或竞争者。

TikTok法案是美国抛弃自由主义全球叙事的一个分水岭。面对来自国际企业的激烈竞争,对本国企业海外投资的限制越来越密集,对外国企业在美投资的禁令越来越随意,行政干预越来越蛮横,产业政策越来越霸道,科技不再无国界,贸易不再自由化,生产不再全球化,被奉为圭臬的自由市场不再重要,被政客任意定义的所谓“美国利益”成为优先原则……无论共和党还是民主党当政,双方彼此政见之争虽若仇讐,但回归“原始资本主义”野蛮本性和路径趋同,只是配速不同而已。

美国舆论批评政府和政客“正在背离自由市场原则”,其实美国“政治家们”信奉的从来都不是自己宣扬的所谓“主义”。近百年美国发展史也从未遵循什么“自由主义”经济哲学,美国发明这种或那种“主义”,目

的是为了塑造意识形态,说服或胁迫别人按照符合美国利益的方式参与游戏,为其全球扩张和资本掠夺披上合法外衣,而一旦这些“主义”或规则成为自身利益的羁绊,美国会毫不犹豫地砸场子。美国各类政客所为,无关什么形式的“主义”,只是对“原始资本主义”的回归。

人们从美国政府的所作所为中看到,美国政治逻辑由两条意识形态路线驱动:一条白线,即能够拿上台面的东西,比如“自由主义”或所谓“基于规则的国际秩序”;一条黑线,则是“原始资本主义”。白线驱动,就是发明“主义”、制定规则、标榜道义,通过构建体现美国利益的国际制度和推广所谓“普世价值”以获得合法的制度权力;黑线驱动,则是赤裸裸地“以实力地位”说话,为达目的可以不择手段,信奉“海盜文化”,鼓吹“丛林法则”,或掠夺,或欺骗,或胁迫,或讹诈,或暴力征服,以捕获猎物为最终目标,掠夺成性而毫无道义负担,对于自己想要的一切,不给就抢,不服就打,打不成就黑。

正是在这种“黑白线”交织的政治逻辑下,美国所谓“国家利益”和全球霸权地位被视为最高目标,所谓“主义”“价值观”和国际规则,只是其实现目标的工具手段而已。理解了这一点,也就看清了美国政治双面游戏的真相。(新华社北京4月18日电)

外交部: 决不接受有关国家 在南海问题上的无端指责

新华社北京4月18日电 针对近期美日菲峰会涉华消极声明,外交部发言人林剑18日表示,中方坚决反对有关国家操弄集团政治,决不接受有关国家在南海问题上针对中国的无端指责和恶意指责。

当日例行记者会上,有记者问:近期举行的美日菲三边峰会发表声明称中国在南海的活动表示严重关切,呼吁中国遵守2016年南海仲裁案裁决。请问发言人有何评论?

林剑表示,中方坚决反对有关国家操弄集团政治,坚决反对任何挑起和激化矛盾、损害他国战略安全和利益的做法,坚决反对在本地区搞封闭排他的“小圈子”。中方决不接受有关国家在南海问题上针对中国的无端指责和恶意指责。

“南海仲裁案所作裁决非法、无效。中国不接受、不参与仲裁,不接受、不承认所谓裁决,更不接受任何基于该裁决的主张和行动。”林剑说。

林剑说,南海仲裁案及其非法裁决损害的是包括菲方在内的地区国家的利益。任何包装都改变不了南海问题的本质,任何披着法律外衣的政治操弄都阻挡不了中国维护自身领土主权和海洋权益的坚定决心和意志,都将注定徒劳。中方将继续依据国内法和国际法坚决捍卫自身的合法权利。“我们奉劝相关国家认清现实,改弦更张,不要一错再错。”

中方在纽约接收美方返还的 38件中国流失文物艺术品

新华社纽约4月17日电 中方17日在纽约接收美方返还的38件中国流失文物艺术品。

返还仪式17日下午在中国驻纽约总领馆举行。美国纽约曼哈顿区检察官办公室将缴获的38件中国流失文物艺术品移交中国政府。

中美于2009年1月14日首次签署中美关于防止中国文物非法入境美国的政府间谅解备忘录,其有效期从今年1月14日起第三度顺延。

没有一个国家因与中国 合作而陷入债务危机

新华社北京4月18日电 针对美国官员近日对中国援外工作的无端指责,国家国际发展合作署新闻发言人李明18日表示,没有一个国家因与中国合作而陷入债务危机,希望美方摒弃冷战思维和霸权逻辑,早日重回对外援助初心。

李明表示,中方始终高度重视发展中国家主权债务问题,始终本着平等协商、合作共赢原则,帮助缓解发展中国家债务负担、促进可持续发展。没有一个国家因与中国合作而陷入债务危机,也没有任何一个合作伙伴认为中国制造了“债务陷阱”。中方优惠贷款坚持受援国提出、受援国同意,坚持发展导向,有关项目均产生良好、长远经济效益,成为伙伴国重要的经济增长动力。世界银行研究报告指出,“一带一路”倡议的全面落实将使参与国间的贸易往来增加4.1%,使全球收入增加0.7%至2.9%,到2030年,将每年为全球创造1.6万亿美元收益。而散布“中国债务陷阱论”的某些西方国家所主导的多边金融机构和商业债权人,才是发展中国家的主要债权方和偿债压力源,应当为缓解债务负担作出实质性贡献。

李明说,中方一直致力于提升援外工作透明度,建立了具有中国特色的援外监督评估体系,并将监督、评估、防腐、防腐等工作贯穿其中,确保援外项目推进到哪里,监督管理就覆盖到哪里,廉洁建设就跟到哪里。中国始终保持开放态度,积极搭建监督评估国际交流平台,已举办两届国际发展合作阳光论坛,并发布三期白皮书,同各国携手推动国际发展合作健康、高质量发展。

李明表示,“平安城市”项目帮助发展中国家建设现代化安防系统,提供安全可靠的服务保障,增强民众和外国游客的安全感,受到相关国家政府和人民普遍好评。反观美国,热衷于搞大规模、无差别监听监控和数据窃取,不仅监控操控国内舆论,更利用“数字霸权”干涉他国内政,侵害包括外国领导人在内的各国公民隐私权。有关事实和公开报道比比皆是。

李明说,中国援外不附加政治条件,不强加于人,不开“空头支票”,希望美方摒弃冷战思维和霸权逻辑,早日重回对外援助初心,聚焦全球发展需要。中方愿同包括美方在内的各国各方一道,加强发展领域交流合作,以实实在在的行动推动各国发展繁荣。



4月17日,在加沙地带中部努赛赖特,人们带着行李离开家园。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室17日发表声明说,以色列军队10日起对加沙地带中部地区开展的军事行动目前已造成至少75人死亡、348人受伤。新华社/法新

日本爱媛县附近海域 地震震级上调至6.6级 已致数人受伤

新华社东京4月18日电 日本气象厅18日将爱媛县附近海域17日晚发生的地震震级上调至6.6级,日本政府说地震已造成数人受伤。

日本气象厅18日凌晨召开记者会宣布,将此次地震震级由6.4级上调至6.6级,震源深度从50公里更正为39公里。据气象厅公布的信息,位于四国岛的爱媛县和高知县部分地区震感强烈,震度首次达到6弱。气象厅警告说,震区居民今后一周还应防范强震发生。

地震发生后,日本政府在首相官邸危机管理中心设立官邸对策室。日本内阁官房长官林芳正在记者会上宣布,地震导致数人受伤,目前已被送医救治。日本首相岸田文雄18日凌晨表示,已派出直升机了解情况,将尽快做好灾害应对工作。

据日本媒体报道,高知县宿毛市出现水管破裂、路灯倒塌、电线断裂等基础设施受损情况,爱媛县多地发生塌方。爱媛县和高知县部分地方铁路线路停止运行,松山高速公路因震后安全检查部分路段禁止通行。

→ 这是4月16日在哥伦比亚查克拉拍摄的处于低水位的水库。厄尔尼诺现象加剧旱情,哥伦比亚面临水资源短缺,首都波哥大等城市自上周开始限制供水。新华社/法新



沙漠缘何变“汪洋” 专家这样解释中东强降雨

飞机“跳水”潜行,汽车被洪水淹没……阿联酋国家气象中心17日确认,该国过去24小时内遭遇1949年有记录以来最强降雨。14日至17日,阿曼多地连降暴雨引发山洪,造成至少19人死亡。巴林和卡塔尔也受到此次强对流天气影响。

阿联酋和阿曼均属热带沙漠气候,历史数据显示,两国年均降水量均不足100毫米,而阿联酋艾因地区这次不到24小时的降雨量就高达254.8毫米。这些中东国家为何遭遇如此极端天气?

为何出现罕见强降雨

阿联酋气象专家阿里·艾哈迈德告诉新华社记者,该国75年来首次遭遇这样的极端天气。阿联酋和阿曼靠近印度洋,受到来自印度洋经阿拉伯海和海湾转变为飓风的强烈低气压影响。尽管风暴强度已明显减弱,但预计低压系统将继续在本月初给阿联酋带来轻度至中度降雨。

阿曼气象部门也表示,此轮暴雨是由低压系统造成。最近一段时间,阿曼受到一系列低压系统影响,暴雨连连。这种情况多出现在冬季,今年有所延迟。本轮降雨发生后,阿曼已经历多次降雨,土壤湿润,很容易产生崩塌和滑坡,再加上阿曼部分地区排水设施不足,暴雨在一些地区引发山洪,造成多人死亡。阿曼气象学家艾莎说,此轮低压系统是近年来最严重的一次,引发极端暴雨,造成洪水泛滥。

“人为引起的气候变化加剧了阿曼和阿曼所遭遇的致命破坏性降雨。”气候学家弗里德里克·奥托接受媒体采访时指出,本次海湾地区的极端强降雨,是由于海湾温暖海水上空形成了多轮强烈雷暴,很可能与全球变暖有关。

多位气候学者持同样观点。埃及气象局研究员萨米·阿什拉夫告诉新华社记者,这种极端天气很可能是气候变化加剧了常规下雨天气的结果。随着空气和海水温度上升,印度洋蒸发加剧,大气中水分增加,导致更强烈暴雨。

是否受人工降雨影响

一些媒体报道称,阿联酋强降雨可能与该国使用人工降雨技术有关。为缓解干旱,一些中东国家会使用人工降雨技术。阿联酋于1982年首次开展人工降雨试验。有媒体报道称,此次强降雨之前,阿联酋气象部门“两天内实施7次人工降雨”。但据最新报道,阿联酋国家气象中心否认曾在此次极端天气前夕进行过人工降雨作业。

埃及气象局前副局长阿里·库特卜则认为,阿联酋和阿曼经历的极端天气事件与人工降雨无关。他告诉新华社记者,人工降雨不会产生如此大量的降雨。云的类型很多,而人工降雨在进行“播云”作业时,飞机无法进入雷暴云。因为云中含有非常多的电荷,可击中飞机并导致飞机坠毁。

目前,阿联酋气象部门科学家主要通过

分析大气物理和化学特征,特别是气溶胶和污染物及其对云形成的影响,来寻找能有效刺激云层生长并最终增加降雨量的方法。

后续应该如何应对

此轮极端天气对阿联酋和阿曼等国造成的经济损失尚未可知,但多位气象学者警告,应加强预警和预防措施,提前将可能发生灾害地区的民众转移到安全地区。库特卜认为,中东国家应修建更多溢洪道,提高排水能力。埃及气象专家阿什拉夫说,埃及西奈半岛也曾经历数次暴雨灾害,在那之后,他和团队在当地监督清理污水、修建溢洪道和蓄水设施,“这一做法在西奈获得了成功”。

阿什拉夫还强调,要减少这些极端天气事件,必须采取措施应对全球变暖,全球必须努力减少碳排放,减少化石燃料使用。

(新华社开罗4月18日电)

中国信达宁夏分公司关于宁夏银福汽车销售服务有限公司等3户债权资产包的处置公告

中国信达资产管理股份有限公司宁夏分公司拟对宁夏银福汽车销售服务有限公司等3户债权资产包进行处置。截止至2024年4月17日,该资产包债权总额为131464538.09元。该资产包中的债务人主要分布在银川、灵武等地区。该资产包的交易对象为法人、自然人、其他组织,并应具备良好的声誉及相应的购买能力(如注册资本、资信证明、境内企业)等条件,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人、管理人等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人法定代表人的法定代表人;不属于影响债务履行的直接责任人、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于反悉、反洗钱黑名单人员;不属于其他法律法规及司法解释或监管机构的

规定不得收购、受让标的资产的主体。未来根据实际情况,我公司可对该资产包中单户或多户分别进行处置。资产包中每户债权的详情情况请具体参见我公司对外网站,网址www.cinda.com.cn。公告有效期:20个工作日。受理咨询或异议有效期:20个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与宁夏分公司联系。联系人:王先生 联系电话:0951-8897161/15595207290 电子邮箱:wangshipu@cinda.com.cn 公司地址:银川市金凤区新丝路46号银帝大厦15层 对排斥、阻挠咨询或异议的举报电话:0951-8897186 对排斥、阻挠咨询或异议的举报电子邮件:zhuru@cinda.com.cn

(网站)资产包明细表:

序号	资产名称	资产形态	资产所在地	币种	金额(元)	行业	担保和抵押情况	其他情况
1	宁夏银福汽车销售服务有限公司	债权资产	银川经开区金凤工业园创业街64号长安福特4S店	人民币	60,422,441.85	批发和零售业	抵押+保证	
2	宁夏富盛实业有限公司	债权资产	灵武市南熏路西湖人家东北角办公	人民币	14,001,875.16	房地产业	抵押+保证	
3	宁夏伟伦管业有限公司	债权资产	灵武市全民创业园区和中小企业孵化基地南京园	人民币	57,040,221.07	制造业	抵押+保证	

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。该资产的有关情况请查阅我公司网站,网址www.cinda.com.cn。

遗失声明

● 睦 婧(身份证号:640102198802040965)遗失宁夏巨元房地产开发有限公司开具的银景公寓1-202室购房收据,金额:210000元。特此声明。
● 银川市兴庆区锦彬卧龙床上用品专卖店(统一社会信用代码:92640103MA768GB88Q)遗失公章1枚。声明作废。

● 小塘北清真寺(统一社会信用代码:7164010435265633Y)遗失基本户开户许可证,开户银行:宁夏黄河农村商业银行股份有限公司银川月牙湖支行,核准号:18710006306602。特此声明。

宁夏日报广告服务热线
0951-6032801、6032148

文书送达公告

宁夏利兴服饰有限公司(纳税人识别号:91640181MA76L4P696):你单位违反《中华人民共和国社会保险法》第六十三条规定,未按时足额缴纳社会保险费且未提供担保,我局依法作出《社会保险费征收决定书》(灵崇兴税费征决(2024)1号),责令你单位限期缴纳欠缴的社会保险费。我局制作《社会保险费征收决定书》(灵崇兴税费征决(2024)1号),通过其他方式无法送达,现向你单位公告送达《社会保险费征收决定书》。自本公告发布之日起满30日,即视为送达。特此公告。
国家税务总局灵武市税务局 2024年4月19日

减资公告

宁夏贺干葡萄酒有限公司(统一社会信用代码:91640100MA77436045)经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由原注册资本200万元人民币减少至10万元人民币。请债权人于本公告见报之日起45日内向本公司提出债权申报或提供相应的担保请求。特此公告。
宁夏贺干葡萄酒有限公司 2024年4月19日

宁夏鑫伟通建筑装饰工程有限公司:贵公司施工的三沙源A4区2#-8#、10#-18#、20#-21#以及菜市场标段内墙装饰工程已具备办理分包结算的条件,因我公司无法联系上贵公司,现请贵公司自本通知刊登之日起7日内与我公司联系办理分包结算。若贵公司逾期不联系,则以我公司结算文件为准。特此通知。
十九冶成都建设有限公司 2024年4月19日

减资公告

彭阳县尤博思科技发展有限公司(统一社会信用代码:91640425MA76YE11Y)经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由原注册资本1000万元人民币减少至10万元人民币。请债权人于本公告见报之日起45日内向本公司提出债权申报或提供相应的担保请求。特此公告。
彭阳县尤博思科技发展有限公司 2024年4月19日

减资公告

宁夏彭远农业科技发展有限责任公司(统一社会信用代码:91640425MA76HGWXX)经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由原注册资本200万元人民币减少至20万元人民币。请债权人于本公告见报之日起45日内向本公司提出债权申报或提供相应的担保请求。特此公告。
宁夏彭远农业科技发展有限责任公司 2024年4月19日

减资公告

彭阳县祁曜顺养殖专业合作社(统一社会信用代码:93640425MA76DDJ537)经合作社决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由原注册资本200万元人民币减少至30万元人民币。请债权人于本公告见报之日起45日内向合作社提出债权申报或提供相应的担保请求。特此公告。
彭阳县祁曜顺养殖专业合作社 2024年4月19日

解除劳动合同通知

张兴华:你于2022年10月17日因违反公司规章制度,根据员工守则第二部分第八条规定,对你予以辞退处理。公司于2022年11月5日发函通知你办理离职手续,但时至今日未办理相关手续。经多次与你联系未果,请你自本通知刊登之日起30日内到单位人事部办理相关手续。逾期,视为解除劳动合同。特此通知。
中卫盈联城市环境服务有限公司 2024年4月19日